

張文昌董事長與本校北美校友相見歡

前北美校友會長何淑妙撰文～北美洲校友喜迎張文昌董事長歡聚華府

臺北醫學大學張文昌董事長 2014 年 10 月代表北醫大前往華盛頓 DC，與美國藥物濫用研究所（National Institute on Drug Abuse, NIDA）/NIH 會商合作計畫。行前，他請公共事務處蘇維文處長連繫本校北美洲校友會，協助安排 10 月 3 日晚間在華府與 40 位北醫大北美校友見面，藉此分享母校的最新現況。

張文昌董事長是北醫大藥學系第 6 屆校友、日本東京大學藥學博士、北醫大講座教授、傑出校友，擔任過兩屆台南校友會長，他在前列腺素（Prostaglandin，簡稱 PG）的研究成果卓著，成就深獲肯定。1986 年，他榮獲國科會傑出研究獎，此後即獲獎不斷，2004 年獲頒最高榮譽中央研究院院士。日本醫科校友會長陳書顯尊稱他為「我們日本北醫大校友會最引以為傲的拇山先輩（日語、國語稱賢輩）」。



【圖：張文昌董事長（右）與何淑妙會長（左）、蕭雅文會長（中）合影】



公共事務處校友服務組請北醫大前北美校友會長何淑妙與北醫華府校友會長蕭雅文協助，連繫北美校友出席餐會活動，短時間內即有 40 位校友報名餐會。蘇處長特別準備了 40 份隨行紀念品，作為北美校友的見面禮。張芬瑩校友則邀請到范瑞蓮夫婦，以及服務於國家衛生研究院（National Institutes of Health, NIH）的彭郁靜校友也出席共襄盛舉。蕭瑞昌校友對油畫頗有研究，他很大方地帶著作品前來分享，並另準備「歡迎董事長張博士」的小海報，讓所有校友簽名於背面，送給張董事長留作紀念。【圖：蘇維文處長（中）與何淑妙會長（左）、蕭雅文會長（右）合影】

張文昌董事長與蘇維文處長透過次行程，不僅感受到北美校友對母校恆久持續關愛之情，同時簡介了母校的最新發展現況，讓北美校友感動不已。最後，感謝前北美校友會長何淑妙與現任華府校友會長蕭雅文，在短時間內迅速連繫北美校友，蕭雅文會長伉儷的溫馨接送與全程陪同，令人難忘。近期北美校友將回訪母校，增益校友與母校溝通與互動機會。【下圖：張董事長與本校北美校友們聚餐合影】



(文/公共事務處)

■前北美校友會長何淑妙撰文～北醫大北美洲校友喜迎張文昌董事長歡聚華府

臺北醫學大學新任校友董事長張文昌院士，今年 8 月甫上任，10 月 3 日晚間即經由華盛頓 DC 校友會會長蕭雅文及淑妙的安排，在華府會見當地 40 位校友。本次張董事長赴美有幾項重大任務，包括與美國 NIH 的 NIDA 洽談學術交流計畫及學習美國在此領域的推展，並拜會美國約翰霍普斯金大學醫學院（Johns Hopkins Medical School）。



張董事長趁公餘，抽出半天時間與當地校友聚餐，我與蕭會長精心安排，短短一星期內即召集了 40 人參加校友餐會，並由蕭會長央請協會會長及醫科校友黃都博、蔡潤瓊醫師夫婦親自接送由巴爾地摩與華府之間將近 1 小時的車程。他們不但不覺得辛苦，還感到相當榮幸，能與張董事長有段珍貴的相處時間，均感到獲益匪淺。【右圖：張文昌董事長為北美校友介紹母校近況】



多位校友提前赴約，期盼與新任董事長一談母校近況及未來發展方向。晚間 7 時開始，由淑妙主持，提到蕭雅文會長用了近 3 個小時電話催生才有今天的聚會。短短一星期內，尤其又非週末，真是難能可貴，有些校友們更須與人調班、排除 on-Call，參加此次難得之聚會。何會長還報告了上次聚會，黃文豪醫師大方展示他的攝影作品與校友們分享，此次，蕭瑞昌校友帶來了他的油畫作品，真是堪與畢卡索相比。以後每次聚會校友們不僅分享在事業上的成就，還可分享其他藝術上的發展。【左圖：何淑妙會長介紹蕭瑞昌校友的油畫作品】

在蕭會長介紹張董事長的學經歷時，所有在座校友均感與有榮焉，並為北醫大高興，有張文昌董事長來傳承李祖德董事長的不可能任務。張董事長致辭表示，北醫大由三間鐵皮屋發展至今，在臺北市與新北市有三家附屬醫院加起來有 3,000 床規模的大體系，校園景觀及學術發展皆進步神速，讓校友們個個覺得母校的今昔有天壤之別。

嚮往之大學，在詳細介紹了母校近況後，由蘇維文處長介紹校友近況，其中並有多位校友上台發表，大家相約要好好練習，下次將會給大家一個驚喜。餐會上，蕭雅文會長提供了頂級紅酒配上美味佳餚，校友們包括第 1 屆醫科、第 18 屆牙科、第 1 屆藥學系，以至護理系第 10 屆校友們均有感而發，以北醫人為榮。



席間，校友們也為前校長邱文達叫屈，學術非凡及謙恭之心為民服務，卻得到如此待遇。但是校友們更認為，邱部長的離職應該是北醫大之福氣，因為邱部長將重返北醫，再為北醫人貢獻他的專長，讓母校更上層樓。【右圖：2010 年府北美洲校友年會盛況，當時的邱文達校長與李祖德董事長均出席】

張董事長表示，他雖未目睹 2010 年華府舉辦的北美洲校友年會盛況，但是已感受到校友的熱忱，承諾下次將與校長與多位院長共赴大華府舉辦的北醫校友年會，並期待明年校友們能返臺與母校共同歡慶 55 週年校慶。明年見！【下圖：張董事長與校友們合影】



(文/何淑妙，前北美校友會長)